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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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TCMB-İhracat Genelgesi güncellendi, Dahilde İşleme Rejiminde GK 238/1 uygulanması 

hakkında yazı yayımlandı. 

 TCMB tarafından yayınlanan İhracat Genelgesinde yapılan güncelleme ile;  

Genelgenin “İhracat bedellerinin yurda getirilmesi” başlıklı 4’üncü maddesine 9’uncu fıkra eklenmiştir.           

Buna göre; gümrük beyannamesinin “Gideceği Ülke” başlıklı 17’nci hanesinde belirtilen ülkeye bakılmaksızın 

fiili ihracatın Filistin’e yapıldığı, dolayısıyla gümrük beyannamesinin 8’inci hanesinde alıcı adresinin “Filistin” 

olarak belirtildiği ihracat işlemlerinde, bu hususun satış sözleşmesi, kesin veya proforma fatura, gümrük 

beyannamesi örneği/ gümrük beyannamesi bilgileri ve banka hesap özeti gibi belgelerle tevsik edilmesi şartıyla, 

bahse konu ihracat Filistin’e yapılmış sayılacağı düzenlemesi yapılmıştır. 

Yukarıdaki maddeye paralel olarak yapılan bir diğer düzenlemeyle; Genelgenin “İhracat bedelinin tahsilinde ve 

ihracat hesabının kapatılmasında sorumluluk” başlıklı 26’ncı maddesine fıkra eklenmiştir. Buna göre; ihracata 

aracılık eden bankalar, bilgisi dahilinde olan beyannamelerin “Gideceği Ülke” başlıklı 17’nci hanesinde belirtilen 

ülkeye bakılmaksızın gümrük beyannamesinin 8’inci hanesinde yer alan alıcı adresini kontrol etmek suretiyle 

ihracatın fiili olarak Filistin’e gerçekleştirilip gerçekleştirilmediğini ihracatçılardan teyit ederek buna göre işlem 

yapmakla yükümlü oldukları düzenlenmiştir. 

Güncel İhracat Genelgesi için: https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-

88098334b484/%C4%B0hracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWORKSPACE-e90670f7-fc2e 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 25.06.2024 tarih 97937194 sayı ve “Dahilde İşleme 

Rejiminde 4458 Sayılı Gümrük Kanunu`nun 238. Maddesinin Birinci Fıkrasının Tatbiki Hk” konulu yazı ile; 

Gümrük Kanununun 238/1-c maddesi uyarınca eşyanın gümrük gözetiminden mevzuata aykırı olarak 

çıkarılmadığının tespit edilmesi halinde anılan madde hükmü çerçevesinde ceza kararı düzenlenen eşyanın, aynı 

Kanununun 238’inci maddesinin 2’nci fıkrası uyarınca verilen süre içerisinde (yapılacak tebligat tarihinden 

itibaren altmış gün içinde gümrükçe onaylanmış başka bir işlem veya kullanıma tabi tutulmaması halinde) yurt 

dışı edilmesi halinde vergilerinin tahsil edilip edilmeyeceği noktasında yaşanan tereddütlere açıklık getirilmiştir. 

Buna göre; 

Eşyanın gümrük gözetiminden mevzuata aykırı olarak çıkarılmadığının tespit edilmesi halinde; 

 Eşyanın ithali esnasında alınmayan vergi, ithal tarihi itibariyle Gümrük Kanunu ile Amme Alacaklarının Tahsil 

Usulü Hakkında Kanun hükümlerine göre tahsil edileceği, 

 Gümrük Kanunu 238/1-c uyarınca idari para cezası uygulanacağı ve idari para cezası tutarı: ithal eşyasının 

gümrük vergileri ile ilgili rejime ilişkin hükümlerin ihlali halinde beyannamenin tescil tarihinden tespitin 

yapıldığı tarihe kadar geçen süre için Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanununa göre tespit edilen 

gecikme zammı oranında (%4,5) faizin toplamı kadar ceza uygulanacağı, 

http://www.mdsaudit.com
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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TCMB-İhracat Genelgesi güncellendi, Dahilde İşleme Rejiminde GK 238/1 uygulanması 

hakkında yazı yayımlandı. 

 Eşya, GK.238/2’de belirtilen süresi içerisinde (yapılacak tebligat tarihinden itibaren altmış gün içinde 

gümrükçe onaylanmış başka bir işlem veya kullanıma tabi tutulmaması halinde) gümrükçe onaylanmış bir 

işlem veya kullanıma tabi tutulmaması halinde gümrük vergileri tutarında ayrıca idari ceza tatbik edileceği, 

Eşyanın gümrük gözetiminden mevzuata aykırı olarak çıkarıldığının tespit edilmesi halinde; 

 Eşyanın ithali esnasında alınmayan vergi, ithal tarihi itibariyle Gümrük Kanunu ile Amme Alacaklarının Tahsil 

Usulü Hakkında Kanun hükümlerine göre tahsil edileceği, 

 Gümrük Kanunu 238/1-a uyarınca idari para cezası uygulanacağı ve idari para cezası tutarı: gümrüklenmiş 

değerin 2 katı kadar uygulanacağı 

belirtilmiştir. 

Gümrük Kanununun 238’inci maddesinin 1’inci fıkrasının uygulanmasına ilişkin yeknesaklık sağlanması adına, 

dahilde işleme rejiminin ihlal edilmesi nedeniyle müeyyide uygulanması gereken durumlarda, işlemlerin 

yukarıda anlatıldığı şekilde gerçekleştirilmesi gerektiği bildirilmiştir. 
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